
OBČINA LJUBLJANA-ŠIŠKA ' . '
Komite za družbeno planiranje
in gospodarstvo .,

POROČILO
o sanacijskih procesih

v organizacijah združenega dela,
ki so leto 1982 sklenile z izgubo

V občini Ljubljana-Šiška
V občini Ljubljana-Šiška je v letu 1982 poslovalo z izgubo

7 organiracij združenega dela, vse s področja gospodar-
stva. Ugotovljena je bila še ena izguba iz preteklih let
v DO PAP TOZD TRŽENJE.

Izgube niso pokrile le 3 organizacije združenega dela:
ISKRA ELEKTROZVEZE, TOZD Telefonski in telegrafski

sistemi, DEKOR, Fina keramika in DO PAP, TOZD Inštitut
za raziskave in razvoj. Višina nekrite izgube znaša
104,058.000 din, kar predstavlja 21,6% celotne izgube
v občini Ljubljana-Šiška in 75 % vse nekrite izgube v Ljub-
Ijani. Organizacije združenega dela, ki so poslovale z izgu-
bo, zaposlujejo 774 delavcev (število zaposlenih iz ur).

Zakon o sanaciji in prenehanju organizacij združenega
dela zavezuje vse organizacije, ki so v zaključnem računu
izkazale izgubo, da morajo sprejeti sanacijski program
najpozneje do Ljuli ja tekočega leta. Do 15. maja so vse
organizacije združenega dela, katere zakon zavezuje. že
sprejele sanacijske programe oziroma programe ukrepov
za odstranitev vzrokov za nastalo izgubo in ukrepe za za-
gotovitev uspešnega poslovanja.

1. PETROL, DO ZEMELJSKI PLIN je izgubo v višini
341,704.000 din v celoti pokril iz nepovratnih sredstev In-
teresne skupnosti za nafto in plin.

Sanacijskega programa OZD ni potrebno sprejemati,
kajti izgubo so načrtovali skozi vse srednjeročno obdobje.

Osnovni vzroki za načrtovano izgubo so že znani in so
izven vpliva delovne organizacije zaradi prevelike obreme-
nitve dohodka z obrestmi od najetih investicijskih kreditov.
Petrolova izguba predstavlja 71 % celotne izgube v občini.
Drseči tečaj dinarja in zakasnitve povečanja cene plina
izgubo stalno večajo. Problematiko delovne organizacije
bo obravnaval tudi zbor združenega dela.

Delovna organizacija je v prvem tromesečju leta 1983
poslovala z izgubo v višini 424,568.000 din.

2. SAVSKE ELEKTRARNE, TOZD HE Medvode so krile
izgubo v višini 3,699.000 din z zmanjšanjem obračunane
amortizacije po predpisani stopnji v skladu z zakonom.
Sanacijski program, v katerem ugotavljajo kot poglaviten
vzrok za nastalo izgubo prepozno in premajhno povišanje
cene električne energije v- letu 1982, je sprejet. SOZD
EGS išče v okviru ISE, da bi zaradi nepovišanja cene
električne energije zagotovila dodatna sredstva z dotaci-
jami, kompenzaciiami oziroma drugimi viri. EGS predvi-
deva tudi povišanje cene električne energije tekom leta
1983.

TOZD je v prvem tromesečju leta 1983 imela izgubo
v višini 4,194.000 din.

3. ENERGETIKA, TOZD PLINARNA je poslovala v 1982.
letu z izgubo, ki je dosegla višino 12,966.000 din. V TOZD
so izdelali temeljit sanacijski program, v katerem so pred-
loženi interni ukrepi za zagotovitev uspešnega poslovanja,
vendar so močno odvisni od pravočasnega in zadostnega
povišanja cene plina iz omrežja ter uvedbe avtomatizma
v spremembe prodajnih cen za plin iz omrežja v primeru
podražitve osnovnih surovin.

Nevsklajenost prodajne cene plina iz omrežja s ceno
osnovne surovine bo do konca leta 1983 v pretežni meri
odpravljena. Izguba plina iz omrežja bo minimalna ter po-
krita z ostalimi dejavnostmi, ki jih opravlja TOZD.



TOZD PLINARNA je imela tudi v prvem kvartalu leta 1983
izgubo v višini 23,231.000 din.

4. DEKOR je sprejel sanacijski program v katerem je
predvidena ukinitev obstoječe delovne organizacije in pri-
ključitev k DO Mercator Mednarodna trgovina, TOZD
Steklo kot samostojna delovna enota, kar pa ni še formal-
no v celoti urejeno. Referenduma v obeh organizacijah
združenega dela sta uspela. Izguba iz zaključnega računa
bo pokrita s sredstvi iz poslovnega sklada. Prve pozitivne
rezultate pričakujejo že ob polletju leta 1983.

V prvem tromesečju leta 1983 je DO Dekor poslovala
z izgubo v višini 147.000 din.

5. V DO PAP sta bila izdelana in sprejeta sanacijska
programa pravočasno za obe TOZD, ki sta poslovali z iz-
gubo, vendar sta pomanjkljiva, ker ne nakazujeta ukrepov,
ki bi zagotovili uspešno poslovanje. Tudi sanacijski pro-
gram TOZD Trženje, ki je ob zaključnem računu leta 1982
izkazal izgubo iz preteklih let, je pomanjkljiv.

Za delovno organizacijo je skupščina občine Ljubljana-
Šiška sprejela začasni ukrep družbenega varstva, s kate-
rim naj se odpravijo tudi te motnje.

V delovni organizaciji PAP sta v prvem tromesečju po-
slovali z izgubo TOZD BMW Servis in TOZD Trženje.

6. ISKRA ELEKTROZVEZE, TOZD Telefonski in telegraf-
ski sistemi je izkazala v zaključnem računu za leto 1982
izgubo v višini 108,955.000 din. Nekrita je ostala še izgu-
ba v višini 96,206.000 din. TOZD je izdelala osnutek sana-
cijskega programa, ki pa še ni bil sprejet ob pisanju po-
ročila. Osnutek sanacijskega programa je pomanjkljiv.
Podrobno odkriva nakopičeno problematiko v TOZD in
delno tudi v delovni organizaciji.

Iz osnutka programa ni razvidno poslabšanje položaja
TOZD zaradi najetja novih kreditov. Združevanja potrebnih
deviznih sredstev so ostala neopredeljena. V programu ni
prikaza likvidnosti v letih 1983—1985. Najetje dolgoročnih
kreditnih sredstev (50 mio din) pomeni še večjo zadolže-
nost TOZD.

Predlagatelj sanacijskega programa mora po mnenju
komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo še
enkrat preveriti eventuelno dodatne možnosti za pokrivanje
izgube, kajti predloženi osnutek ne predstavlja zadostne
osnove za uspešno poslovanje v bodoče.

TOZD je v prvem trimesečju poslovala brez izgub, z iz-
gubo pa so v tej delovni organizaciji poslovale TOZD SPS,
TOZD AIN in TOZD UZ v skupni višini 16,927.000 din.

Izvršni svet je na svoji 62. seji dne 19.5.1983 sprejel
naslednje sklepe:

1. Vse organizacije združenega dela, ki so leto 1982 za-
ključile z izgubo so pravočasno sprejele sanacijske pro-
grame, razen ISKRA ELEKTROZVEZE, TOZD TTS, ki pa
še ima možnost, da ga sprejme v zakonskem roku do
1.6. 1983.

2. Glede napodatke o poslovanju v prvem trimesečju
leta 1983 izvršni svet ugotavlja v glavnem neuspešno
realizacijo saniranja v vseh navedenih organizacijah zdru-
ženega dela, ki so v letu 1982 poslovale z izgubo. Izjema
je DEKOR, ki je v integraciji poiskal rešitev za uspešno
poslovanje.

ISKRA ELEKTROZVEZE TOZD TTS sicer v prvem tro-
mesečju nima izgube, vendar so se izgube izkazale v dru-
gih TOZD.

3. Izvršni svet ocenjuje, da se prepočasi in premalo
resno razrešuje problem saniranja. Zato posebej opozarja
delavske svete in družbenopolitične organizacije, da tem
vprašanjem posvetijo vso pozornost, ker bo v nasprotnem
primeru prisiljen ukrepati v okviru svojih pravic in obvez-
nosti. '

y Izvršni svet


